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1. Vad är vinkelsumman i en triangel? Bevisa ditt p̊ast̊aende.

2. Hur m̊anga olika ord med fyra bokstäver kan man bilda av bokstäverna
i ordet SOMMAR?

3. I en triangel ∆ABC är |AB| = 5, |AC| = 7 och |BC| = 8. Punkten D

ligger p̊a BC och str̊alen AD är bisektris till vinkeln ∧BAC. Bestäm
|BD| och |CD|.

4. En urna inneh̊aller 6 bl̊a, 18 röda och 18 vita kulor.

(a) P̊a hur m̊anga sätt kan man dra 5 kulor ur urnan utan hänsyn till
ordningen?

(b) P̊a hur m̊anga sätt kan man dra 12 kulor ur urnan med hänsyn
till ordningen?

(Kulorna är likadana s̊a när som p̊a färgen och dras utan återläggning.)

5. Tv̊a kordor AB och CD i en cirkel skär varandra i en punkt P inuti
cirkeln. Man vet att vinkeln ∧ACB är rät och att |AP | = 6, |CP | = 8
och |DP | = 3. Bestäm cirkelns radie.

6. (a) Hur m̊anga heltal mellan 1 och 600 är inte delbara med 5 eller 6?

(b) Hur m̊anga heltal mellan 1 och 600 är inte delbara med 3, 5 eller
6?

Var god vänd!



7. (a) Konstruera (med passare och ograderad linjal) en vinkel som är
30◦.

(b) En cirkel med medelpunkt M och diameter AB är given. Konstru-
era tv̊a punkter T och C där T ligger p̊a cirkelperiferin och C p̊a
förlängningen av AB. Detta skall göras s̊a att TC är en tangent
till cirkeln och |AT | = |TC|.
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För full poäng krävs att du visar att din konstruktion fungerar.

8. Hur m̊anga av talen 0, 1, 2, . . . , 4999 inneh̊aller precis en etta, precis en
tv̊aa och precis en trea?
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